

Τραγουδώντας ποίηση

Μια πολυσυλλεκτική μουσική παράσταση φιλοξενεί σήμερα το βράδυ το Μέγαρο Μουσικής. Πρόκειται για το έργο «Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε», μία μουσικοποιοτική παράσταση που με επιτυχία παρουσιάζονταν τα δύο τελευταία χρόνια στο Μουσικό Βαγόνι Orient Express της Αμαξοστοιχίας – Θεάτρου «Το Τρένο του Ρουφ» της Τατιάνας Λύγαρη.

Η παράσταση περιλαμβάνει στο πρώτο μέρος δεκατρία καινούρια τραγούδια, σε ποίηση παλιών και νεότερων Ελλήνων ποιητών (από Σαπφώ και Σοφοκλή μέχρι Βιζυηνό, Σεφέρη, Εμπειρίκο και τους νεότερους Γκανά, Κωσταβάρα, Καψάλη). Τα ποιήματα μελοποίησαν οι Μηνάς Αλεξιάδης, Γιώργος Ανδρέου, Μιχάλης Γρηγορίου, Βασίλης Δημητρίου, Γιώργος Κουρουπός, Νίκος Κηπουρός, Ηλία Λιούγκος, Νότης Μαυρουδής, Θάνος Μικρούτσικος, Νίκος Ξυδάκης, Γιώργος Παπαδάκης, Δημήτρης Παπαδημητρίου και Μιχάλης Χριστοδουλίδης.

Στο δεύτερο μέρος της παράστασης παρουσιάζονται γνωστά και αγαπημένα τραγούδια των Μάνου Χατζιδάκι, Μίκη Θεοδωράκη, Μάνου Λοΐζου, Γιάννη Μαρκόπουλου, Θά-



• Η Τατιάνα Λύγαρη και οι συνεργάτες της παρουσιάζουν απόψε στο Μέγαρο Μουσικής την παράσταση «Θέλετε δέντρ' ανθίσετε, θέλετε μαραθείτε»

Η ΝΙΚΗ 29/5/03

νου Μικρούτσικου, Σταύρου Ξαρχάκου και άλλων.

Η παράσταση, στην οποία συμμετέχουν δύο τραγουδιστές, δύο ηθοποιοί και πέντε μουσικοί, ντύνεται από ανέκδοτο φωτογραφικό υλικό ε-

μπνευσμένο από την ιδέα του τρένου του Γιάννη Σκουλά.

Το έργο έκανε πρεμιέρα τον Δεκέμβριο του 2001 μέσα στο αυθεντικό Wagon – Restaurant του 1924 του θρυλικού τρένου Orient Express,

ένα σπάνιο και διατηρητέο βαγόνι, αληθινό κόσμημα με αξία ιστορική και αισθητική, το οποίο ανακαίνισε η Τατιάνα Λύγαρη. Ο κύκλος παρουσιάσής του ολοκληρώνεται με την παράσταση στην αίθουσα «Δημήτρης Μπτρόπουλος» του Μεγάρου, που πραγματοποιείται με την ευκαιρία της κυκλοφορίας του CD με τα τραγούδια της παράστασης.

Οι προτάσεις-επιλογές των ποιημάτων είναι του Κώστα Γεωργουσόπουλου και της Σόνιας Ιλίνσκαγια, η καλλιτεχνική επιμέλεια και η σκηνοθεσία της Τατιάνας Λύγαρη, η μουσική επιμέλεια του Γιώργου Παπαδάκη, η φιλολογική επιμέλεια της Μαρίας Τσιμά, οι φωτισμοί του Σάκη Μπιρμπίλη, η επεξεργασία video του Αλέξανδρου Σπυρόπουλου και οι διαφάνειες του Γιάννη Σκουλά.

Η Τατιάνα Λύγαρη και η Μαρία Τσιμά, μαζί με τις αισθαντικές φωνές του Βασίλη Γισδάκη και της Καίτης Κουλλιά και πέντε μουσικούς (Αλκίσις Ραυτοπούλου πιάνο, Γιώργος Μάκαρης κιθάρα-μαντολίνο, Άννα Θεοδωράτου φλάουτο, Θεοδωρής Λυγνός κοντραμπάσο, Κωστής Μειδάνης κρουστά) θα ταξιδέψουν το κοινό στην ελληνική ποίηση με οδηγό την ελληνική μουσική.